Egyetlen alkalmas példa megadasa elég ahhoz, hogy a kérdésre igy valaszolhassunk: igen, lehetséges. Irjunk a korbe
egy szabalyos 15-sz0get, jeloljiik egy csucsat A;-gyel, egyik szomszédjat As-vel, majd ebben az iranyban tovabb haladva
az egymas utani csucsokat rendre As-mal, ..., Ajs-tel. Ekkor a menetirdny mentén barmelyik két cstucs tavolsaga a

koriven mérve annyi egység, mint az indexeik kiilonbsége A;A; = j — i (ha j > 4), az ellentétes iranyban mérve pedig
az ezt 15-re kiegészitd szam: 15 — (j — i) = (15 + 4) — j, mindenesetre pozitiv egész szam.

1. dbra

Valasszuk halmazunk elsé pontjava A; et, majd egymaés utéan azokat a cstucsokat, amelyeket a menetiranyban valta-
kozva 2 és 3 egységnyi ivet haladva talalunk. Ezek a ,tovabbi” pontok megfelelnek, mert egyik irdnyban 2 egységnyire
van t6lik a szomszédos (a legkdzelebbi) kivalasztott pont, a masik irdnyban 3 egységnyire, a tovabbi pontok pedig
tavolabbra, pl. a masodik szomszéd mindkét irdnyban 2 + 3 = 5 egységnyire.

Mivel az ezzel a (2 + 3) lépésparral bejart ivhossz 3-szor (egész szamszor) van meg koriink keriiletében, azért 3
lépéspart el6re haladva éppen A; be jutunk vissza, az A;-re teljesiil a kévetelmény masodik része is, és a kivalasz-
tott pontok szama 3 - 2 = 6, nem tObbszorése 10-nek. — A kérdésre tehat valoban igenls a valasz. (Az 1. dbrén az
A1 A3AcAsA11A13 Ay Osszek6tGvonal nem lényeges, csak a jobb kiemelést célozza.)

Megjegyzések. 1. Emberi gyengeség, hogy az igen gyorsan attekinthetd kérdésekre elsietett, elnagyolt valaszt adunk.
A bekiildott dolgozatokbdl is gyakran hidnyzik annak kimondésa, hogy semelyik pontunktol sincs egynél to6bb pontja
a halmaznak 2, illetve 3 egységnyi tavolsagban. (Ezt a hidnyt azonban az elbiralasban elnézte a szerkesztGség.)

2. Az Ag cstucsbol rovidebben jutunk vissza A;- be forditott iranyt haladéssal, A4- en at (1. abra szaggatott vonala).
Igy azonban mar nem maradhat el az el6bb hidnyolt bizonyitas, nem mondhaté ugyanis, hogy tovabbi pontja csak 2,
ill. 3 egységnyinél nagyobb tavolsagra van a halmaznak, hiszen Az A4 = 1.

3. A feladatnak a kittizéskor megadott forrasaban (ahol a 2 és 3 egységnyi tavolsagok helyén 1 és 2 egységnyiek
allnak) a fenti elv szerint csak 15 : (1 4+ 2) = = 5 ,yvegyes paros” lépéssel jutunk vissza a kiindulépontba és igy 5 - 2
pontot jeloliink ki. A legutobb mondott visszafordulds ugyanis nem lehetséges, mert az A; A; A4 A3 menetvonal mentén
As is egységnyi tavolsagra lenne As-t6l (2. dbra). Ezen alapszik az ottani allités.

2. dbra

4. Az 1. megjegyzésben emlitett elhamarkodas fokozott mértékben jelentkezik ilyen allitasban: ,csak 6 (vagy csak
4) pontbol allhat a halmaz” (szérvanyosan ez is olvashato az érkezett dolgozatokban). Itt az el6készits 15-sz0g mar



gattad emelkedett tovabbi kivalasztasok elé. A 3. dbra megjelolt B; és C; pontjait egyesitve éppen 10 pontunk van.
Az el6készité 15-sz06g egységnyinél kisebb ivvel valo elforditdsa utjan tetszés szerinti szamu tGjabb 4 vagy 6 elemd
részhalmazt jelolhetiink ki halmazunk céljara.
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